
Απαράδεκτες ενέργειες του Προέδρου της Ε.Κ.Χ.Α Α.Ε.

Αθήνα, 21-10-2016

Με αφορμή το πρόσφατο έγγραφο της Ε.Κ.Χ.Α Α.Ε,
με  το  οποίο  επανέρχεται  σε  ισχύ  η  προηγούμενη
οδηγία  της  (Α.Π.:1020517/7-7-2010),  η  Ε.Ε.Τ.Ε.Μ
απέστειλε  έγγραφο  –  διαμαρτυρία  στον  Υπουργό
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Π. Σκουρλέτη, και
Αναπληρωτή  Υπουργό  Περιβάλλοντος  και
Ενεργείας,  κ.  Ι.  Τσιρώνη,  οι  οποίοι  βάσει  της
κείμενης  νομοθεσίας   εποπτεύουν  από  κοινού  την
Ε.Κ.Χ.Α Α.Ε.

Στο εν λόγω έγγραφο της η Ε.Ε.Τ.Ε.Μ καταγγέλλει τις ενέργειες του Προέδρου της Ε.Κ.Χ.Α Α.Ε
και ζητά την παρέμβαση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου, προκειμένου να ανακληθεί το εν
λόγω έγγραφο και να επανέλθει η νομιμότητα.

Στο  έγγραφο  παρουσιάζονται  και  στοιχεία,  σύμφωνα  με  τα  οποία  οι  ενέργειες  αυτές  είναι
αποτέλεσμα πιέσεων συλλόγου διπλωματούχων μηχανικών, ενώ φαίνεται ότι έχουν σχέση και με
τις επικείμενες εκλογές του Τ.Ε.Ε.

Αναλυτικά το κείμενο του εγγράφου έχει ως εξής:

Kύριοι  Υπουργοί,
σας  γνωρίζουμε  ότι  με  το  υπ'  αριθ.:  Α.Π.:ΟΙΚ.1625743/ΔΛΚ  783/7-10-2016  έγγραφο  της  η
Ε.Κ.Χ.Α ΑΕ επαναφέρει σε ισχύ προηγούμενη οδηγία της (Α.Π.:1020517/7-7-2010), με την οποία
"ενημερώνει" τα λειτουργούντα Κτηματολογικά Γραφεία για το ποιες ειδικότητες Μηχανικών (ΠΕ
και ΤΕ) "έχουν δικαίωμα" υπογραφής εξαρτημένων τοπογραφικών διαγραμμάτων,  συνιστώντας
στις  Υπηρεσίες του τη μη αποδοχή τοπογραφικών διαγραμμάτων από όσους Μηχανικούς "δεν
έχουν το δικαίωμα υπογραφής", αποκλείοντας με αυτόν τον τρόπο τους Πτυχιούχους Πολιτικούς
Μηχανικούς Δομικών Έργων και τους Πτυχιούχους Πολιτικούς Μηχανικούς Έργων Υποδομής.

Επισημαίνουμε  ότι  επαναφορά  σε  ισχύ  της  προηγούμενης  οδηγίας  γίνεται  με  "απόφαση  του
Προέδρου της Ε.Κ.Χ.Α Α.Ε".

Σημειώνουμε ότι την οδηγία της αυτή η Ε.Κ.Χ.Α Α.Ε την είχε ανακαλέσει με το υπ' αριθ.: Α.Π.:
ΟΙΚ 14299111/ΔΛΚ 538/07-10-2014 έγγραφο της έως: "την αποδοχή και επικύρωση της υπ'αρ.
451/2010 Γνωμοδότησης του Β' Τμήματος του ΝΣΚ από τον κ. Υπουργό ΠΕΚΑ, άλλως έως την
έκδοση και αποδοχή νεότερης γνωμοδότησης για το ίδιο θέμα, οδηγίας ή διάταξης νόμου."

Πλην όμως έως σήμερα ούτε η 451/2010 Γνωμοδότηση του ΝΣΚ έχει γίνει αποδεκτή από τον
αρμόδιο Υπουργό, ούτε έχει  υπάρξει  έκδοση και  αποδοχή νεότερης γνωμοδότησης για το ίδιο
θέμα, ούτε έχει υπάρξει έκδοση οδηγίας ή διάταξης νόμου για το εν λόγω θέμα.

Οι λόγοι που οδήγησαν τον Πρόεδρο της Ε.Κ.Χ.Α Α.Ε σε αυτήν του την απόφαση θα μπορούσαν
να είναι πολλοί.

Εμείς  θα  "περιοριστούμε"  στο  να  παραθέσουμε  απόσπασμα  από  σχετική  ανακοίνωση   του
Πανελληνίου Συλλόγου Διπλωματούχων Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών (Π.Σ.Δ.Α.Τ.Μ),
την  οποία  υπογράφει  ο  Πρόεδρος  του  Π.Σ.Δ.Α.Τ.Μ  και  η  οποία  βρίσκεται  αναρτημένη  στην
επίσημη σελίδα   του Συλλόγου.

Στο  εν  λόγω  απόσπασμα  αναφέρεται,  επί  λέξει,  ότι:  «μετά  από  συνεχείς  πιέσεις  και
συντονισμένες  κινήσεις  της  διοίκησης  του  ΠΣΔΑΤΜ  προς  την  διοίκηση  της  ΕΚΧΑ ΑΕ,
επανήλθε επιτέλους σε ισχύ, με απόφαση του Προέδρου της και  συναδέλφου  κ. Νάκο, η υπ' αρ.
1020517/7.7.3010  οδηγία  για  τους  περιορισμούς  υπογραφής  των  εξαρτημένων  τοπογραφικών
διαγραμμάτων και των διαγραμμάτων γεωμετρικών μεταβολών».

Στο βαθμό που όσα αναφέρονται στο εν λόγω απόσπασμα ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα,
ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Χ.Α Α.Ε, αντί να περιοριστεί στην προσπάθεια για την πραγματοποίηση των
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σκοπών  της  Εταιρείας,  όπως  αυτοί  προβλέπονται  στην  κείμενη  νομοθεσία,  και  αντί  να
υπερασπιστεί τις αξίες που η ίδια η εταιρεία διατείνεται ότι  υπηρετεί   (ανάμεσα στις οποίες είναι
και  η  "Απόλυτη  διαφάνεια"),  προτιμά  να  υποκύψει  στις  πιέσεις  του  Π.Σ.Δ.Α.Τ.Μ  και  να
εξυπηρετήσει τα συμφέροντα της επαγγελματικής ομάδας, στην οποία ανήκει.

Το γεγονός ότι η επαναφορά σε ισχύ της εν λόγω οδηγίας έγινε το συγκεκριμένο χρονικό διάστημα
(σχεδόν ένα μήνα πριν τις εκλογές του Τ.Ε.Ε στις 20 Νοεμβρίου) δεν φαίνεται να είναι τυχαίο,
καθώς  ο  Πρόεδρος  του  Π.Σ.Δ.Α.Τ.Μ  είναι  ανάμεσα  στους    εκπροσώπους  συνδυασμού     που  θα
συμμετέχει στις εκλογικές διαδικασίες, όπως φαίνεται και στη σχετική σελίδα   του Τ.Ε.Ε.

Απευθυνόμενοι  προς  εσάς,  ως  εποπτεύουσα  αρχή  της  Ε.Κ.Χ.Α  Α.Ε,  ζητούμε  την  άμεση
παρέμβαση σας και τις ενέργειες της αρμοδιότητας σας, προκειμένου να ανακληθεί το ανωτέρω
έγγραφο (Α.Π.:ΟΙΚ.1625743/ΔΛΚ 783/7-10-2016) έγγραφο της Ε.Κ.Χ.Α Α.Ε.

Τονίζουμε  ότι  το  εν  λόγω  έγγραφο  έχει  ήδη  προκαλέσει  πληθώρα  διαμαρτυριών  μελών  μας,
Μηχανικών Τ.Ε.Ι  των ανωτέρω ειδικοτήτων, ειδικά αν αναλογιστεί  κανείς  τα όσα αναφέρουμε
ανωτέρω, οι οποίοι έως σήμερα υπέγραφαν και γίνονταν αποδεκτά από την Εταιρεία εξαρτημένα
τοπογραφικά διαγράμματα και οι οποίοι στο εξής, εξαιτίας της αυθαίρετης, αναιτιολόγητης και μη
νόμιμης ως άνω συμπεριφοράς του Προέδρου της Ε.Κ.Χ.Α Α.Ε δεν θα μπορούν να ασκήσουν τις
επαγγελματικές δραστηριότητες που ασκούσαν.

Το ζήτημα αυτό, φρονούμε, ότι είναι εξαιρετικά σοβαρό, διότι πλήττει επαγγελματικά, οικονομικά
και ηθικά μεγάλο αριθμό μελών μας, Πτυχιούχων Μηχανικών Τ.Ε.Ι και παράλληλα καταδεικνύει
τον τρόπο σκέψης και λειτουργίας ορισμένων, οι οποίοι επιλέγονται για την κατάληψη δημοσίων
θέσεων.
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